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石巻の都市基盤復興に対する市民アンケート結果 

市民のまちづくり復興への意識調査 

 

 

５月１日～５月１５日 ２週間 

 

 

り災者を対象とし、り災証明や住宅の応急修理の発

行窓口（市役所）や避難所、仮設住宅、市内の大手

スーパーなどで実施。窓口へのアンケート配置のほ

か、臨時職員等（約３０名）が市民に口頭で依頼す

るなど積極的な取得を実施。 

 

 

９，８０６件（5/22 集計） 

内訳：石巻 N=8,396 河北 N=168 雄勝 N=273 

   北上 N=368  牡鹿 N=418 河南･桃生 N=126 

   無記入 N=57 

 

 

①性別、②年齢区分、③被災前職業、④被災前住居

地区、⑤被災前の住居区分、⑥住居の被害状況、 

⑦今後の住まいの希望、⑧今後の住まいの希望場

所、⑨必要だと思う防災体制、⑩今後のまちに望む

もの、⑪自由意見 

目 的 

期 間 

聴 取 
方 法 

収集数 

聴 取 
内 容 

男

43%

女

56%

無回答

1%

10歳代

1%
20歳代

6%

30歳代

13%

40歳代

18%

50歳代

21%

60歳代

24%

70歳

以上

16%

無回答

1%

農林業

1%

漁業

6%

水産

加工業

7%

商工業・

サービス業

14% 団体職員

3%

公務員

3%

自由業

3%

アルバイ

ト・パート

14%

家事専業

15%

無職

19%

その他

15%

無回答

1%

①性別 ②年齢構成 

N=9806 N=9806 

③被災前職業 

N=9806 

（その他） 
医療関係、建設業、 
建築業、運送業、 

食品加工業、 
電気工事業、 
製造業、看護師、 

船員、造船関係、 
福祉関係、介護関係、 
学生、理美容系、 
ＩＴ関係、印刷業、 
アパート経営  など 

回答結果【石巻市全体】 
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流失

10%

全壊

30%

半壊

14%

床上浸水

16%

床下浸水

8%

その他

18%

無回答

4%

持家

（修繕する）

43%

持家
（新築する）

15%

借家
（一戸建て）

9%

共同住宅
（アパート、賃

貸マンション）

9%

共同住宅
（分譲マンショ

ン等）

1%

公営住宅

5% その他

9%

無回答

9%

被災前の

場所（自

宅）に住

みたい

43%
これまで

と同じ地

域に住み

たい

21%

石巻市内

の他の地

域へ移転

したい

20%

石巻市外

へ移転し

たい

5%
無回答

11%

⑥住居の被害状況 ⑦今後の住まいの希望 ⑧今後の住まいの場所 
N=9806 N=9806 N=9806 

（その他） 
屋根瓦破損、屋外・屋内壁等破損、家財倒壊、 
ブロック塀倒壊、床・扉の軋み、地盤沈下、 
被害なし  など 

（その他） 
未定、修繕費用による、中古住宅、仮設住宅に申請中、 
親・子供・親類宅に同居、老人施設への入居、 
都市計画とか決まらなければ希望が持てない、 
家賃が安ければアパート、被害がないのでそのまま住む など 

5,441 

4,519 

4,389 

3,475 

4,651 

2,999 

537 

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000 6,000 

迅速に避難できる

避難路の整備

自家発電等を備えた

避難所の確保

市街地沿岸沿川地域の周りを

堤防・防潮堤で囲む

地域全体に盛土をして

地盤を高くする

高潮や津波から避難できる

高さのある建物があること

現在地に近い高台に

まちをつくる

その他

⑨必要だと思う防災体制は 
N=9806 ※複数回答可 

3,560 

2,383 

1,273 

1,303 

3,728 

1,825 

4,718 

1,205 

3,938 

1,841 

190 

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000 

計画された道路網の整備

にぎわいのある商店街

子供から大人まで楽しめる多目的広場

こころ安らぐ憩いの公園・緑地

身近な医療施設

高齢者にも優しいバリアフリー化

安全で安心できる防災体制

充実した教育の場と文化施設

多くの働き場所

市内を循環する公共交通施設

その他

⑩今後のまちに望むもの 
N=9806 ※３つ選択 

回答結果【石巻市全体】 

避難路の整備を選択した方が最多 安全で安心できる防災体制を選択した方が最多 
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今後の住まい方（被害状況別）【石巻市全体】 

今後の住まい方（被害状況別）※件数 

今後の住まい方（被害状況別）※割合 

121 

941 891 993 

502 
770 308 

577 
258 

294 

154 

419 472 

1,095 

142 
151 

47 

88 88 

199 

40 
72 

27 

51 

0 

500 

1,000 

1,500 

2,000 

2,500 

3,000 

流失 全壊 半壊 床上浸水 床下浸水 その他

石巻市外へ移転したい

石巻市内の他の地域へ移転したい

これまでと同じ地域に住みたい

被災前の場所（自宅）に住みたい

12.2%

33.5%

66.9%

65.8%

68.8%

58.0%

31.1%

20.5%

19.4%

19.5%

21.1%

31.6%

47.7%

38.9%

10.7%

10.0%

6.4%

6.6%

8.9%

7.1%

3.0%

4.8%

3.7%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

流失

全壊

半壊

床上浸水

床下浸水

その他

被災前の場所（自宅）に住みたい これまでと同じ地域に住みたい 石巻市内の他の地域へ移転したい 石巻市外へ移転したい

N=8700 

N=8700 
（その他） 
屋根瓦破損、屋外・屋内壁等破損、 
家財倒壊、ブロック塀倒壊、 
床・扉の軋み、地盤沈下、被害なし 
               など 

 

流失した方の５割以上が他の地域を希望 
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今後の住まい方（被害状況別、年齢階層別）【石巻市全体】 

流失・全壊 

N=7580 

半壊・床上・床下 

N=7106 

27.9%

21.1%

22.9%

25.9%

33.7%

32.8%

全体

10代・20代

30代・40代

50代

60代

70代以上

被災前の場所（自宅）に

住みたい

7.5%

11.0%

7.4%

6.3%

8.4%

6.7%

全体

10代・20代

30代・40代

50代

60代

70代以上

石巻市外へ

移転したい

41.3%

46.9%

46.6%

45.8%

34.5%

33.9%

全体

10代・20代

30代・40代

50代

60代

70代以上

石巻市内の他の地域へ

移転したい

23.3%

21.1%

23.0%

22.0%

23.4%

26.6%

全体

10代・20代

30代・40代

50代

60代

70代以上

これまでと同じ地域に

住みたい

9.6%

11.2%

13.7%

9.4%

6.8%

4.6%

全体

10代・20代

30代・40代

50代

60代

70代以上

石巻市内の他の地域へ

移転したい

3.9%

5.0%

4.2%

4.3%

3.1%

3.3%

全体

10代・20代

30代・40代

50代

60代

70代以上

石巻市外へ

移転したい

19.8%

27.7%

20.6%

20.0%

18.8%

15.8%

全体

10代・20代

30代・40代

50代

60代

70代以上

これまでと同じ地域に

住みたい

66.7%

56.2%

61.6%

66.3%

71.3%

76.2%

全体

10代・20代

30代・40代

50代

60代

70代以上

被災前の場所（自宅）に

住みたい

年齢を経るほど 

自宅に住みたいという傾向 

若い世代ほど 

他の地域への移転を希望 
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1,013 

845 

934 

758 

871 

695 

107 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 

迅速に避難できる避難路の整備

自家発電等を備えた避難所の確保

市街地沿岸沿川地域の周りを堤防・防潮堤で囲

む

地域全体に盛土をして地盤を高くする

高潮や津波から避難できる高さのある建物があ

ること

現在地に近い高台にまちをつくる

その他

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
52.7%

48.6%
45.3%

迅速に避難できる避難路の整備

市街地沿岸沿川地域の周りを堤防・防潮堤で囲む

高潮や津波から避難できる高さのある建物があること

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
47.7%

40.6% 38.9%

安全で安心できる防災体制 身近な医療施設 多くの働き場所

722 

450 

254 

266 

780 

359 

917 

230 

749 

385 

34 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 

計画された道路網の整備

にぎわいのある商店街

子供から大人まで楽しめる多目的広場

こころ安らぐ憩いの公園・緑地

身近な医療施設

高齢者にも優しいバリアフリー化

安全で安心できる防災体制

充実した教育の場と文化施設

多くの働き場所

市内を循環する公共交通施設

その他

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今後も同じ場所、地域に住みたい方の意向（被害状況別）【石巻市全体】 

流失・全壊 
N=1923 

必要だと思う防災体制 

流失・全壊 
N=1923 

今後のまちに望むもの 

「避難路の整備」が最多 「安全で安心できる防災体制」が最多 

 

 

 

流失･全壊した方で 

今後も同じ場所、同じ地域に 

住みたいと答えた方の約５割が 

「堤防・防潮堤の整備」を選択 
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地域別の特徴（抜粋） 

【雄勝地域】 【牡鹿地域】 

被災前の場所

（自宅）に住

みたい

15%

被災前と同

じ地域に住

みたい

21%

市内の他の地

域へ移転した

い

56%

市外へ移転し

たい

8%

36.1
%

63.9
%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

同じ場所・地域に 他の地域へ

同じ場所・地域に 他の地域へ

流失・全壊 

18 15 8 
2 1 

16 

33 

12 
2 1 

7 

84 

36 

0 
2 

11 

7 

0 

0 
0 

0 

20 

40 

60 

80 

100 

120 

140 

160 

流失 全壊 半壊 床上浸水 床下浸水 その他

市外へ移転したい

市内の他の地域へ

移転したい

被災前と同じ地域

に住みたい

被災前の場所（自

宅）に住みたい

被災前の場所

（自宅）に住

みたい

22%

被災前と同じ

地域に住みた

い

49%

市内の他の地

域へ移転した

い

20%

市外へ移転し

たい

9% 71.3
%

28.7
%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

同じ場所・地域に 他の地域へ

同じ場所・地域に 他の地域へ

N=216 流失・全壊 
N=216 

20 27 32 
8 7 

57 

64 43 

9 

0 1 

30 

27 

16 

1 

1 
0 

4 

12 

7 

0 

1 

1 

0 

0 

20 

40 

60 

80 

100 

120 

140 

160 

流失 全壊 半壊 床上浸水 床下浸水 その他

市外へ移転したい

市内の他の地域へ

移転したい

被災前と同じ地域

に住みたい

被災前の場所（自

宅）に住みたい

６割を超える方が 

他の地域への移転を希望 

７割を超える方が 

同じ場所、地域を希望 

 
 


